

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, dirigiran al Administrador y se pagaran en Segovia.

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redaccion dirigirse a esta SAN AGUSTIN, NUMERO 7 TELEFONO, NUM. 25

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1901

DIRECCION TELEGRAFICA

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano



ASUNTOS DEL DIA

Un ejemplo a imitar

El balance del comercio exterior de Francia en el primer semestre de este año, le ha dado un saldo favorable de cerca de 1 500 millones de francos, contra una pérdida de medio millar en igual período del año pasado, y para que se advierta bien que esa mejora de su situación no es un artificio de los moviedos valores actuales, la estadística nos brinda la comparación de cantidades, y por éstas vemos que son 2.339.634 toneladas más las que Francia ha exportado en esos seis meses de 1924, con relación a los mismos del año anterior. Y Francia, finalmente, ha superado ya en ese semestre su posición de 1913 en el comercio internacional, pues comparando, no los valores, sino las cantidades, se ve que las importaciones de 1924 exceden en un 29 por 100 a las de 1913, y las exportaciones en un 36 por 100.

Pues bien, a pesar de todos esos datos halagüenos, por el mero hecho de que en la exportación de manufacturas hay en 1924 y por lo que se refiere al peso, un pequeño retroceso en el mes de Junio último, las principales representaciones del trabajo francés se alarman vivamente y llaman la atención de la opinión y de los Poderes públicos para que se mire el fenómeno y se le ponga remedio. ¿Qué acontecía allí si se vieran, como nosotros vemos, en ese orden de cosas desde 1920?

Algunos periódicos fundan su mayor alarma en algunos hechos próximos de los que sospechan que la baja se puede acentuar; la nueva tarifa belga que entrará en vigor en 1.º de Octubre y que es de más enérgica defensa para el trabajo nacional; las corrientes preponderantes en Polonia y Checoslovaquia hacia una política proteccionista más acentuada, y la obliación establecida en el Tratado de Versalles de negociar con Alemania para primero de Enero un Tratado general aduanero, y con ciertos especiales del mismo orden para Alsacia y Lorena y para el territorio del Sarre.

No se siente Francia segura en sus posiciones mercantiles, a pesar de ser la única nación continental que ha recuperado y rebasado la de 1913, y a pesar de las defensas arancelarias de que se ha rodeado, y sus elementos económicos toman posiciones respecto de los hechos que teme que puedan serles desfavorables.

¿No habrá en ello un ejemplo que imitar?

Labor patriótica

Merece comentario muy entusiástico el telegrama de Oporto, recogido, naturalmente, por toda la Prensa de Madrid, en que se da cuenta de los exámenes verificados en la Escuela española de la ciudad portuguesa.

Es, efectivamente, altamente patriótica la conducta de la colonia española en Oporto sosteniendo, con todo entusiasmo y con todo cariño, aquel pedazo de España en tierra ajena que constituye el Cas-

no Español, y de él, como parte fundamental, la Escuela Cervantes. Lazo de unión el cariño entre los compatriotas allí residentes que logran así una fuerza de vida y una eficacia de acción, que deseáramos para todas las colonias españolas en el extranjero, la Escuela Cervantes constituye el más elevado lazo espiritual y el entusiasmo que todos los españoles residentes en Oporto demuestran por ella, revela la elevación intelectual de ellos, y cuán admirablemente comprenden el verdadero sentido del patriotismo.

El doctor Coimbra, decano de la Facultad de Letras de Oporto, que ha presidido los exámenes a que se refiere el telegrama comentado, hizo un discurso de caluroso elogio, tanto de la idea creadora y que sostiene la Escuela, como de la eficacia de ella que tan claramente demostraban los exámenes mismos y los conceptos del eminente profesor, fueron perfectamente justos, como de personas de tan elevada rectitud y tan perfecto conocimiento de los problemas docentes.

Bien merecedora es, pues, la escuela de Oporto, del apoyo oficial que el cónsul señor Carrera prometió en cuanto le era dable hacerlo, y difícilmente encontraré ese apoyo aplicaciones de más alta y ejemplar eficacia y, simultáneamente, cuya eficiencia esté de antemano demostrada.

(Lástima que la labor de los españoles de Oporto no sea más conocida en España, donde seguramente, encontraría de serlo, estímulos que, aun no siendo, como se ve absolutamente necesarios, serían siempre benéficos)

Sobre la Feria-Muestrario de productos hispano-peruanos

Se ha dado carácter oficial a la participación del comercio español en la Feria Muestrario que se celebrará próximamente en el Perú.

El Gobierno español ha concedido una subvención para atender a los gastos de propaganda y a los que se originen por el traslado desde el puerto de El Callao al de Lima.

También ha sido designado un delegado español para que acompañe los productos desde su salida de España hasta el regreso a la Península.

Dos cosechas de seda

Dicen de Murcia que el vecino de Alcantarilla Asensio Araca, Pérez, ha descubierto un procedimiento para obtener una segunda cosecha de seda, lo que ha conseguido por la aplicación de la hoja nueva de la morera, que antes se desaprovechaba.

El inventor guarda el secreto sobre el procedimiento y ha solicitado patente.

El director y los ingenieros de esta estación serícola están estudiando el invento, que, de prosperar, implicaría un incalculable incremento de la riqueza sedera.

CURIOSIDADES Y ANECDOTA

El título de almirante
La palabra almirante es de origen árabe y data del tiempo de las Cruzadas. En realidad, no es más que una variante del título de emir, empleado en sentido familiar, que significa «príncipe». También puede considerarse como una contracción de la frase «Amir-al-Baflra, príncipe del mar».

Como nación, nunca han sido los árabes una potencia marítima; pero después de conquistar España comprendieron la necesidad de crear una fuerza naval, y desde entonces el oficio y el nombre árabe fueron adoptados por las potencias vecinas.

¿Qué origen tienen los cordones que usaban los cadetes de Caballería?.. Dicese que estos cordones, señal de distinción, tienen el origen siguiente:

Para vengarse el duque de Alba del abandono que cometió un Cuerpo de Caballería belga, dió orden para que a todo individuo que fuese cogido de aquel Cuerpo le ahorcasen al momento. Estos valientes le dieron al duque por sola respuesta, la de que para que más pronto pudiera llevarse a efecto esta ejecución llevarían siempre colgado del cuello un cordel y en su remate un clavo. Habiéndose distinguido poco después estas tropas, la cuerda fué cambiada en cordones, y convertida así en una señal de honor y distinción.

La situación de la Mancomunidad

Barcelona.—Procedente de Madrid, ha llegado el vicepresidente de la Comisión provincial, barón de Viver, el cual manifestó que, aprovechando su estancia en la Corte, había celebrado diversas entrevistas con el contraalmirante Magaz para darle cuenta del estado de la Mancomunidad.

—Le he enterado—añadió—de la situación crítica por que atraviesa esta Corporación, por la orientación que le impusieron nuestros antecesores y de la solución que ofrecemos nosotros, que no es otra que la concesión de delegaciones para hacer frente al presupuesto de gastos.

Noticias militares

ARTILLERIA
Destinos.—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publicó el día 30, una extensa relación de destinos en el Arma de Artillería.

El comandante don Antonio Onrubia, continuará en comisión en la Academia del Cuerpo hasta fin de curso, siendo destinado al Parque divisionario número 10.

Al primer regimiento pesado, ha sido destinado el comandante don Jerónimo de Ugarte y Roure.

Se destina de plantilla a la Escuela automovilista de Artillería, a los capitanes don Arturo Melero, don Isaac Jimeno y don Eduardo Sancho, que prestaban sus servicios en dicha Escuela, en comisión.

De aeronáutica.—Se concede el título de observador de aeroplano, al teniente de Artillería don Emilio Entero, Cárdeno.

Suicidio de un estudiante

Barcelona, 31.—En la pensión Memblé, sita en la calle del Carmen, vivía el joven estudiante Manuel R. Soler.

Esta mañana, a la hora en que acostumbraba a levantarse, los criados de la pensión observaron que no lo hacía, y penetrando en su habitación lo encontraron muerto en la cama.

En la mesilla de noche se encontró una carta dirigida al juez, en la que le decía lo siguiente:

«Eminentísimo y elocuente juez: El último de mes me hago fiambre. No se culpe a nadie de mi muerte. Suyo afectísimo que lo es, Manuel R. Soler».

Avisado el Juzgado, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al hospital de Santa Cruz, donde se le apreciaron cuatro heridas de bala en el vientre y dos en la cabeza, todas ellas mortales de necesidad.

Un familiar del suicida ha manifestado su creencia de que el joven ha adoptado tan fatal resolución amargado por haber sido suspendido en una asignatura.

Los diplomáticos del Vaticano

Roma.—«La Tribuna» asegura que próximamente van a verificarse grandes cambios en la diplomacia vaticana.

La mayoría de las nunciaturas de primera y segunda clase serán sustituidas.

Monseñor Cerrutti, nuncio apostólico en París, estará incluido en estas modificaciones.

Vendedores de cocaína descubiertos y detenidos

Dicen de Bilbao, que el delegado de Farmacia de Portugalete sorprendió desde su casa una conversación telefónica en la cual se hablaba de una cita en el café Arriaga, de Bilbao, para tratar de la compra venta de cocaína.

Puesto al habla el señor Bustamante con la Policía, fueron encargados los inspectores de vigilancia señores García Granada y Morcillo, de la detención de los vendedores de tóxicos. El señor Morcillo acudió al café y se presentó a los que acudieron a la cita como comprador de cocaína, y juntamente con el inspector García Granada, convino la compra de cuatro kilos del citado producto en 7.000 pesetas, cantidad que había de ser entregada en Las Arenas, a cambio de los cuatro kilos de cocaína.

En la noche del lunes acudió a dicho punto uno de los vendedores, quien dijo que únicamente llevaba un kilo. El fingido comprador, o sea el inspector señor Morcillo, se negó a aceptarlo y reclamó la cantidad convenida. La Policía y el vendedor se trasladaron al domicilio de este individuo, que resultó ser un dependiente de droguería llamado Isidoro, al cual se dieron a conocer los inspectores. Isidoro confesó que no había acudido con la cantidad convenida de cocaína porque sospechaban que habían sido víctimas de una sorpresa. Agregó que los tres kilos que faltaban los había arrojado al patio de una casa.

Dijo que el producto de referencia se lo había entregado un sujeto llamado Serrano, domiciliado en Lejona, calle de Rivera, número 16. La Policía se trasladó a dicho punto y detuvo a Serrano, en poder del cual encontró un kilo 200 gramos de cocaína y pequeñas cantidades de morfina.

Serrano declaró que el depositario de los tóxicos era el comerciante de Brandío, Florencio Tárraga.

En el domicilio de éste se practicó un registro por la Policía que se incautó de varios artículos, procedentes del contrabando.

También ha sido detenido un farmacéutico.

Fábrica clandestina de pólvora

Los carabineros han descubierto en las inmediaciones de Córdoba una fábrica clandestina de pólvora, destinada a barrenos.

Las operaciones se venían realizando desde hace un año. Se han fabricado cerca de 2 000 arrobas de pólvora sin pagar el correspondiente tributo a la Hacienda.

Los fabricantes y los elementos de fabricación han sido puestos a disposición de las autoridades.

LA VIDA EN LA GRANJA

Las delicias del «Camping»
El ameno corresponsal de «La Epoca» en la Granja, que se firma Mascarilla, ha publicado en dicho periódico una interesante crónica veraniega, con los epígrafes que encabezan estas líneas.

De ella reproducimos los siguientes párrafos, demostrativos de que en el próximo Real Sitio, la temporada estival se desliza muy agradable y no exenta de distracciones: La primera excursión de «Camping», acabada de realizar, ha constituido la novedad de la tem-

ALMACEN DE VINOS

— EN LA —

— Fábrica de Licores —

— DE —

FELIX CUESTA

— SEGOVIA —

Precios económicos

porada. Ya es sabido que esta juventud aristocrática del «Blas Club» y de las «Fiambreras», sociedades en la que impera el buen humor, procuran dar a sus deportes y diversiones la posible originalidad, con objeto de aumentar su atractivo.

Como atractivo, además del que les deparaba su juventud y buen humor, se anunciaba en el programa los conciertos que desde Londres les daría la telefonía sin hilos, los bailes con gramófonos, y las verbenas con faroles de colores que se proponían organizar por las noches en los campamentos.

El primero se alzó cerca de la cartuja de El Paular, junto a una fuente que mana no lejos de la ermita...

Para curiosar las trazas que se daban los novatos en el deporte, acudieron desde La Granja algunas de las familias de los excursionistas...

También se encontraban allí dos artistas que residen los veranos en El Paular, y que podrían, si quisieran, describir literaria y gráficamente la expedición: Enrique de Mesa y Penagos.

El material de campamento, traído de Londres por el conde de Albiz, organizador de la expedición, es muy completo. Desde la alfombra para la tienda al gramófono para el baile; luces de carburo y gasolina, perchas para atar a los palos, diversidad de latas, por sí el arte de las cocineras dejaba algo que desear; hachas para partir leña, revólvers para defenderse de algún perro de ganado en las alturas; abrigos, impermeables...

La colocación de toda esta impedimenta en los mulos, su carga y descarga, el mando de los excursionistas, algunos poco disciplinados y con más afición al baile, que a la dura labor que supone levantar, desmontar un campamento para diez y ocho personas tras la pe-

mosa caminata, la dirigió y aun la llevó a cabo sin demostrar fatiga el insuperable director de la «Fiambrera».

La primera noche, pasada en los alrededores de El Paular, les inició en las delicias del «Camping». Se sintió frío. Las muchachas, con pocas ganas de dormir, optaron por encender una gran fogata para calentarse y preparar un té de madrugada, con «cogaes» para entrar en calor (un «four o'clock tea»), además de tocar el gramófono.

Temprano, se tocó diana, este segundo día, para oír misa en El Paular, y tras del desayuno, luego de levantar el campo, emprendióse la dura ascensión, a pie, naturalmente, en demanda de la Laguna de los Pájaros, donde se había de pernoctar.

Este almuerzo del Reventón, resultó menos cuidado que el de El Paular, aunque no menos animado.

Iban haciéndose todos cargo de lo que eran las delicias del «Camping»; pero el buen humor no les abandonó un momento...

«¡Juventud, divino tesoro!»

El regreso a La Granja, por el pinar espeso, fué fácil y alegre, y antes del anochecer estaban todos en su casa; sanos y salvos, un poco hinchados las caras y brazos por el implacable sol; pero satisfechos de haber realizado tan alegre y movida expedición...

Fueron los valientes excursionistas del «Camping»: Trina Jura Real, Africa Carvajal, Isabel y Carmen Haro, Mercedes Soriano, siempre incansable y animosa; Mimi Merry, Ana María y Carmen Ibarreta y Mercedes Valdeiglesias, y de hombres, además del conde de Albiz, el de Gimes de Brabant; Perico Monteagudo, Edgar Neville, Rafael Suriano, Ricardo Haro, Andrés Jura Real, Enrique Ibarreta, Carlos Muro, y no recordamos si alguno otro.

Con motivo del Jubileo de las Rosas

(A mi muy amado y noble amigo Monseñor Federico Tedeschini, Arzobispo de Lepanto, Nuncio Apostólico en España, compatriota ilustre de San Francisco de Asís, y franciscano de corazón.)

«He aquí que al advenir, ahora, el hermoso, el dulcísimo, el poético «Jubileo de las Rosas», no puedo echar de mí el recuerdo, más bien la clara y diáfana visión real—tal, la plasticidad con que se levanta en mi alma—, de aquella encantadora tarde italiana, en la que torné yo a visitar, acompañado de mi «Beatuz», y a fin de ganar el jubileo franciscano de la «Porciúncula», o de «las rosas», la Basílica de Nuestra Señora de los Angeles, de la noble y pontificia ciudad de Asís... ¡Cómo, con qué solemnes y emotivos acentos sonaban, en esa tarde inolvidable, y en vísperas de la gran festividad de «Nuestra Señora de los Angeles», las campanas del suntuoso templo; esas campanas, las primeras en el tiempo y en el espacio en saludar, a la luz del alba, y al crepúsculo de la tarde, a la Virgen Madre, con el clamor y la invocación, de inefable ternura, del

«Angelus Domini!» ¡Y cómo espléndida, y cómo parecían bogar en la cerúlea inmensidad de aquellos serenos y deslumbrantes horizontes—¡cielos de la Umbral!—, las gallardas y espirituales torres, cual viviente aparición de la Edad Media, de la insigne y famosa ciudad de Asís, entre las más famosas y más insignes del planeta, y cuyo melancólico aislamiento, en el corazón de la hermosa Italia, atrae, con el hechizo de todo lo misterioso, al peregrino!

¿Asís, u Oriente? ¿No recordáis lo que cantó Dante, en su «Paradiso»?

«Pero chi d'esso loco fa parole, Non dica Assisi, che drette corto, Ma Oriente, se proprio dir vuole».

«No, no le llaméis Asís, que esto es decir muy poco; llamadle «Oriente», porque ese es el verdadero nombre que le conviene.»

¡Jubileo de las Rosas! ¡Francisco de Asís! ¡Qué dulcísima

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with columns for stations (ESTACIONES), train types (Ex-preso, Rápido, Correo, Mixto, Ligeros, Mensajerías), and arrival/departure times for both descending and ascending services.

OBSERVACIONES.—El tren número 2.001 sólo circula los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto. El tren 2.002 todos los domingos desde el 6 de Julio y además el 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto. El tren rápido número 5 circula los lunes, miércoles y viernes, y el rápido número 6 los martes, jueves y sábados.

evocaciones! ¡Qué recuerdos!... ¡Y qué influjo, al del «Seráfico», en el férreo y semi pagano mundo de su tiempo, «aquel tiempo harto crítico, de luchas y de antinomias inacabables»... como escribió Lecoy de la Marché, en su hermoso libro «La Societé XIII^e siècle au»... y tan semejante al nuestro, cuando el mal y el bien, en frase de nuestro glorioso e inmortal Balmes, «parecían haber descendido a la arena del combate, y pugnaban cuerpo a cuerpo»... Y cuál, el secreto de ese grande influjo? San Francisco de Asís, el benéfico, el dilectísimo promotor del «jubileo de las Rosas», o de la «Porciúncula», que hoy y mañana celebrará Segovia, «todo lo pudo», como el Apóstol, en Aqué que le confortaba: «En «É», y por amor de «É». ¿Y hay algo aquí en la tierra—ni en los cielos—, tan omnipotente como el amor? Y el amor—ha dicho el capuchino Venance—, «es la pasión por excelencia de San Francisco de Asís»; y es toda su santidad, y todo su genio. ¿No le oís cómo va cantando, ebrio de amor, cual pajarillo puesto en libertad, por las dulces campañas ibéricas?»

«Amore, amore, grida tutto il mondo, Amore, amore, ogni così clama... Amore, amore, tanto penar me fai, Amore, amore, tanto mi ti dal. Amore, amore, ben credo morire. Amore, amore, tanto presso m'hai, Amore, amore, fiamm'a te transire, Amore, dolce languire, ¡Annegam' tu amore!»

Y cómo no recordar aquí, hablando de esto, aquellas palabras de la «Imitación de Cristo», de Kempis, de Juan Gerson, o de Gersen, abad de Vercell, o de San Bernardo, pues aún, el sublimar psicólogo de la «Imitación» es desconocido—, en el capítulo V, de su Libro tercero? «Gran cosa, pero muy grande, es el amor... el mayor de todos los bienes. El amor aspira siempre a lo alto; y nada más fuerte que él, y nada más excelso. No reconoce medida, sino que traspaasa y excede a todo límite, y tiene poder para todo; y fatigado no se cansa, y angustiado no se angustia, y espantado no se espanta, sino que, cual viva llama, y ardiente antorcha, sube a lo alto, y en lo alto penetra suavemente, sin obstáculo...»

Y porque la obra, toda la obra de San Francisco de Asís, fué obra de amor, cuando de él se habla, hay que evocar el recuerdo y los días de la primera aparición del cristianismo sobre la tierra, y el gran día de Pentecostés. ¿No son, realmente, los de San Francisco de Asís los tiempos nuevos del espiritualismo cristiano? ¿No vibra éste en San Francisco, y en su descendencia espiritual, cuyo fin no habrán de ver los siglos; no vibra en sus pensamientos más íntimos, en sus palabras más apasionadas, coraceros muy pocas veces escuchados sobre la tierra? Y lo que en él y por él triunfó en el siglo XIII, —¡mi amado siglo XIII!—, ¿por qué, por qué no ha de triunfar hoy, ante el espectáculo de este gran conflicto moral, social, y estoy por decir que de todo género, que conturba inmensamente al mundo, en la actual hora, «conflicto el más grave y más universal que ha adolorado a la humanidad cristiana», como ha dicho, en su «Apologie des Christenthums», el dominicano alemán Alberto María Weiss? Todos sabemos de qué previene nuestro mal, individual y colectivo. Tolstoy lo ha dicho en su libro «Resurrección»; «viene de que los hombres y los pueblos creen que hay situaciones en la vida en las cuales se puede obrar sin amor.» «Y si hay alguno de vosotros que se lamenta de no ser amado—diré con el orador más grande de la moderna época, el santo y elocuente religioso Enrique Domingo Lacordaire—, que ame él el primero, porque el amor engendra el amor, Y cuando dos se aman, y la alegría de su corazón irradie de sus palabras y de sus ojos, vendrá un tercero, que querrá ser amado, dando también su amor; y luego, vendrá un cuarto... porque nada, nada se resiste a un amor sincero y generoso... Y una sola gota de amor, puesta en la balanza, con todo el universo de contrapeso, se lo llevará consigo, como haría el huracán con una leve arista de paja». Nada, nada se resiste,—añadiré yo—, a un corazón, a muchos corazones, a un núcleo, a una constelación de corazones, prontos y aperechidos a toda suerte de inmo-

laciones, «absolutamente a todas»; abnegados, apasionados y enardecidos por la célica inspiración del espiritualismo cristiano, descendido, una tarde, trágica y temerosa tardel, de una Cruz, en lo alto del Calvario, y vuelto a descender, en pleno siglo XIII, de la sacra montaña de Asís, y ahí encarnado, en San Francisco, estigmatizado milagrosamente por el amor, sólo por el amor, que hará brotar por donde quiera que él camine, aún del yermo más árido, aún de la tierra más erizada y más ingrata, en copiosa e inabarcable primavera, flores innumerables, dignas de ser transplantadas, en la suprema hora del tránsito, «a los divinos vergeles de la gloriosa «Ciudad de Paz», como aquellas flores de que habló Mosén Cinto Verdaguera,—¡esa alma toda ella seráfica, asunto de las maldades de los hombres, que siempre son los mismos,—en aquellos versos que comienzan: «La plaza de Vich diu que n'tran florida, des que San Francesh l'amor hi predica...» «Cubierta de flores la vega de Vich está, desde que San Francisco predicó en ella el amor.» Llegará de nuevo la hora del amor? ¿No florecerán más sobre la tierra sus marchitos rosales? ¿Y habrá de ser eterna la hora de los odios vindictivos, de la soberbia, del histrionismo, de la hipocresía, de la insinceridad, del egoísmo, fratricida y suicida? ¿A qué más

terapéuticas sociales, sino el amor? ¿A qué más chácharas, de empedernidos verborricos, y discursos, y asambleas, y conferencias, y congresos,—y libros de los hombres vanagloriosos, y sociologías, que hoy tanto privan, que buscan la «añadidura», más que el «reino de Dios y su justicia», y que a nada conducen, en orden al cristianismo substancial? ¡El amor, y únicamente el amor, la gran palanca, omnipotente, para levantar al mundo caído, hasta las más altas y gloriosas cimas! ¿Falta el punto de apoyo a esa palanca? ¿Por qué no queréis que ese centro, que ese punto inmovible sea vuestro corazón? ¿Por qué no ha de ser mi corazón? ¡Ah, si la hora del amor, «del verdadero cristianismo», del «franciscanismo», no llega pronto! ¡Ay de la humanidad, ay del mundo, si así no fuere! ¡Más nos valiera a todos no haber nacido!... «¡Ave María!... cuando en torno mio temida noche pavorosa cierre, serena estrella de la mar, mis ojos en el azul glorioso logren verte...»

ADOLFO DE SANDOVAL (Concluirá). En el café Juan Bravo. Concertos musicales. A partir de mañana sábado, se celebrarán animados concertos musicales en el acreditado café Juan Bravo, a cargo de un escogido sexteto dirigido por el notable profesor don Emilio Bahillo. Estas veladas musicales tendrán lugar los domingos, lunes, miércoles y sábados de cada semana, de diez y media a doce y media de la noche. Felicitamos al dueño del mencionado establecimiento por este agradable recreo que proporciona a su clientela.

Para teñir las canas. El preparado más perfecto que se conoce Agua Florida Rogina. Garantizamos el éxito. Unico depósito: La Concepción, Librería Religiosa, Plaza Mayor, 44 y 45. Segovia.

Producto del juego en Francia. Según leemos en «Le Journal», de París, correspondiente al 28 de Julio, la reglamentación del juego en los casinos de Francia ha venido a constituir para aquel Gobierno una saneada fuente de ingresos. Durante el período de 1907 a 1908, décimo año de la aplicación de la ley del juego, obtuvo el Estado de los casinos y estaciones de baños, la cantidad de 29 millones de francos, en concepto de canon. En 1910, a 48 millones, y en 1912 1913, ant. s. de la guerra, se eleva a 52 millones. Durante las hostilidades se suspende el juego. Pasada la guerra reanuda el Estado, en 1919, por el concepto indicado, 118 millones; y al año siguiente, 128 millones. La crisis industrial y comercial registrada en Francia, durante el año 1921 se refleja en el juego en los casinos; obteniendo el Gobierno un ingreso de 110 millones, 18 menos que en el período anterior. Por último, en el año de 1922 a 1923 recauda el Tesoro francés, por el canon del juego, 153 millones. Los juegos de naipes aparecen en dicho año, con una recaudación de 126 millones, y 27 por los caballos, la ruleta y otros juegos similares. Como se ve por estos datos, a los franceses les da por el naipes. Las reclamaciones económico-administrativas. La «Gaceta» publicó ayer una disposición, aprobando el reglamento para el procedimiento de reclamaciones económico administrativas.

Se procurará llevar a la práctica distinta y separadamente la actuación, ejecución y reclamaciones que puedan promoverse. Se amplía el decreto de 16 de Junio último que ordenaba la formación de este reglamento. Se da mayor flexibilidad a algunos conceptos, en beneficio de los contribuyentes. Dictanse reglas para devolución de cantidades impuestas por multas y otros motivos y se preceptúa la caducidad de las instancias. Se dispone que los delegados de Hacienda sean las únicas autoridades en esta materia. Durante el plazo de seis meses se prohíbe a los particulares publicar el régimen. Junta provincial de Abastos. Imposición de multas. Se han impuesto las siguientes: A doña Valentina Albertos, San Francisco, 16, 25 pesetas, por usar pesas falsas. A don Mariano de Andrés, de Zamarramala, 25 pesetas, por venta de leche aguada. A don Julián González, Santa Eulalia, 13, 500 pesetas, por vender pan mal cocido (reincidente). A don Tomás Herrero, Perucho, 14, 500 pesetas, por id., id., id. Unos atracadores hieren gravemente a un hombre por llevar poco dinero. Sevilla, 31.—Un señor llamado Manuel Conrado Jiménez, de treinta y cinco años de edad, paseaba anoche solo por lugares solitarios. Cuando iba más distraído se le presentaron cinco individuos, que, con amenazas, le pidieron cuanto dinero llevara encima. Sólo les pudo dar exigua cantid-

dad que llevaba, y uno de los atracadores, despechado, le dijo: —Para que otra vez lleves más dinero, te voy a dar un recadito. Y acompañando la acción a las palabras, le asestó una puñalada en el hipocóndrio, con salida del epigloto. En gravísimo estado fué conducido al hospital. El herido pertenece a familia muy conocida en Sevilla. Por el hospital han desfilarado numerosas familias de las más distinguidas de la ciudad, para interesarse por el agrado. Los maestros del segundo escalafón. La Confederación nacional de Maestros ha dirigido al Rey una ración de instancia, en nombre de miles de maestros de uno y de otro sexo, pidiendo en nombre de la justicia y suplicando misericordia y caridad, para que se atiendan las necesidades de los maestros del segundo escalafón, a quienes les es imposible, con 450 pesetas que perciben diariamente de sueldo, atender las necesidades más perentorias de la vida. España y los Estados Unidos. NUEVO SERVICIO DE GIRO POSTAL. La Dirección general de Comunicaciones ha concertado con la Administración Postal norteamericana un Convenio, que entra hoy en vigor, para establecer un cambio directo y recíproco de giros postales. Este nuevo servicio facilitará el movimiento comercial entre España y los Estados Unidos, cada día más importante. Desde cualquier Oficina de Correos española o norteamericana

podrá expedirse, con destino a toda localidad del otro país, giros postales cuyo límite máximo será de 500 pesetas para los pagaderos en España y de 100 dólares para los dirigidos a los Estados Unidos (incluso Puerto Rico). Los giros que con arreglo a dicho Convenio se impongan en España satisfarán una tasa o cuota de comisión de 10 céntimos por cada 10 pesetas o fracción. Los aprobados sin plaza en las Academias. Una comisión de padres de alumnos ingresados en la última convocatoria de las Academias militares, apoyando las numerosas instancias presentadas y que constantemente se reciben, visitó ayer al secretario del Directorio militar, general Nouvillas, interesándole se ordenara la incorporación a las respectivas Academias en el presente curso de los alumnos que fueron aprobados en todos los ejercicios de ingreso. Expusieron al general los comisionados la conveniencia, a su juicio, de esta medida, pues aun prescindiendo de los graves perjuicios que la demora ocasionaría a los jóvenes alumnos con derecho a ingreso, existe la razón de que el régimen de las Academias se perturbaría al verse obligadas a disminuir sus cuadros de profesores ahora, para tenerlos que aumentar después en mayor cantidad, dado el considerable número de alumnos que integrarían las dos o tres promociones, cuya instalación y alojamiento se haría también muy difícil. También expusieron como fundamento los solicitantes la perturbación que habría de producirse en las escalas, lo que asimismo

aconsejaba el llamamiento por años, y por todo ello rogaron al general interese del presidente y del Directorio militar la que consideraran justa resolución. Noticias de Marruecos. (Parte oficial). Un moro salva a un aviador que cae fuera de nuestras líneas. Anoche fué facilitado el siguiente parte: «Zona oriental.—Ayer mañana salió aparato pilotado por teniente Lucea, con objeto bombardear cosechas del Ifermia, pero habiéndose parado motor tuvo que planear en dirección Midar, siendo perseguido por grupo de unos treinta moros, que en algunos momentos se adelantaron al aparato, consiguiendo éste aterrizar a unos cinco kilómetros de nuestras líneas. El aviador fué recogido por el moro Abd al-Lah Mehal, que le defendió contra grupo enemigo y le salvó a la grupa de su caballo. Tan pronto aterrizó el aparato, salieron de Azib de Midar fuerzas jarka, que apoyadas por las que salieron de Azru y Taurat Uchen, consiguieron remolcar el aparato hasta inmediaciones posición Azib de Midar. Se ha premiado en metálico la conducta del moro Abd al Lah Mehal. Zona occidental.—En repliegue ayer del tabor Regular de Larache, resultó herido menos grave teniente Antonio González Sánchez. Sin más novedad.» El viaje de Primo de Rivera. Un banquete y un discurso. El Ferrol, 31.—Llegó el presidente del Directorio. En el teatro Jofre se celebró un banquete en homenaje a los señores Martínez Anido y Primo de Rivera.

El general Martínez Anido pronunció un breve discurso. Habló luego el marqués de Estrella. Entre otras cosas, dijo lo siguiente: «No quiero recoger las palabras que vienen de todos los vientos de los que dicen que este Gobierno no representa lo que debe de representar. Somos hombres de fe, por que hicimos el movimiento de 13 de Septiembre poniendo la mirada alta en los intereses de la Patria. El que diga que este Gobierno no representa la verdad, sepa que es adelante la única manera de gobernar será no sentir flaquezas, titubeos ni cansancio.» El general añadió: «Repito que soy hombre de fe, porque soy militar. Fijaos bien que todas las vengeras militares tienen nombre de santo: San Hermenegildo, San Fernando..., y yo creo que esa inspiración que tengo, eso que pudiera llamar exceso de salud, el esfuerzo que hice en 13 de Septiembre, no es obra mía; es que ese entusiasmo, en la virilidad de mis venas, entró la ayuda del cielo que no me deja solo. Sabéis que contamos con el ejército de mar y tierra como un solo hombre, y eso nos ayudará a preparar el órgano nacional que termine nuestra obra.» Elogio luego el marqués a la Unión Patriótica, al Somatén y los exploradores, y siguió: «En este trabajo por el bien de España nos ayuda la mujer española. Por eso la hemos dado el voto, para que acuda con nosotros a las urnas y salga de ellas la voluntad nacional. A todos cuantos se opongan a nuestro camino de preciosos y sigamos por nuestro derrotero. En mi largo camino por los pueblos, al entrar en las poblaciones, observo siempre entusiasmo de la multitud, y

ANALISIS

DI: ORINAS, ESPUTOS, SANGRE Y TODA CLASE DE ANALISIS CLINICOS Y MATERIAS ALIMENTICIAS

LABORATORIO QUIMICO

ANALISIS DEJABONOS, TIERRAS, AGUAS POTABLES, MEDICINALES Y TODA CLASE DE ANALISIS INDUSTRIALES

San Clemente, 3 y 5, 2º, izquierda

SEGOVIA

Teléfono 42

DIRECTOR: DON ANTONIO ONRUBIA

odos los balcones hay siempre mujeres que aplauden, y no faltan tampoco esos ramos de flores lanzados por manos femeninas...

Bolsa de Madrid

Table with financial data: COTIZACION DEL DIA 31, DEUDA INTERIOR, 4 POR 100, AMORTIZABLE, 5 POR 100, etc.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

San Cristóbal de la Vega

La fiesta de Santiago. Se ha verificado en este pueblo la fiesta de Santiago. A las nueve de la mañana se celebró el santo sacrificio de la misa...

Información local

Acabó el mes con todas las características del período estival. Mucho sol y fuertes calores...

Segovia meteorológica

Table with weather data: Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto), EN LA TARDE DE AYER, Presión atmosférica, etc.

DE SOCIEDAD

Honras fúnebres. Mañana, 2 de Agosto, se celebrará en la iglesia de la Santísima Trinidad, de esta ciudad, a las nueve de la mañana, misa de funeral por el eterno descanso del almado don Máximo Gilarranz Vallejo...

Viajes

Se encuentran en Segovia, pasando la temporada de verano al lado de su respetable abuelo, el magistrado jubilado del Tribunal Supremo, don Pablo Callejo...

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música «La Popular» ejecutará en la plaza Mayor el siguiente programa: 1º La piscina de Buda, pasodoble...

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías pintas con patata. Número de pobres socorridos: 64; niños, 38; total, 102.

Notas de la Alcaldía

Habiendo sido presentados al cobro los recibos de agua inquilinato, etc., etc., correspondientes a los meses de Abril Mayo y Junio del año actual...

Notas de Hacienda

Libramientos de pago. Se han puesto al cobro los siguientes: Doña Gregoria Vázquez, 232,48 pesetas; don Felipe López, 294,14; don Mariano García, 1.039; don Javier Cabello, 1.033,50; don José Carretero, 5.594,16; don Nicolás de Frutos, 18.762,12; doña Petra Molina, 125.

Segovia meteorológica

Table with weather data: Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto), EN LA TARDE DE AYER, Presión atmosférica, etc.

LA CASTELLANA

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos. VENTA DE AZULEJOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS. Cementos, piedra artificial y mármol compimido en todas sus aplicaciones. * MARIANO TRANQUE * MANTERIA, 49 AL 53. Fábrica y oficinas: Ruiz Zorrilla, número 12 VALLADOLID

EXITO SEGURO

DESTRUCTOR DE CHINICHIES Y CUCUYA RA CHIAS TRIUNFAL INSECTICIDA EXTERMINADOR DE POLILLAS (ARNAS) NO PERJUDICA LAS ROPAS NI LAS PIELLES. De venta: Droguería y perfumería de PABLO FERNANDEZ. Juan Bravo, 52. Teléfono 236

A todo comprador de este producto se le regala una tarjeta, numerada, de la Banca Comercial Cooperativa de Madrid, para entrar en suerte...

La situación en Melilla

Comunican de Melilla que parece calmarse la marejada que, entre los rifenios, se produjo hace días. El señor Calvo Sotelo. El director general de Administración marchará en breve a descansar a Galicia...

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías pintas con patata. Número de pobres socorridos: 64; niños, 38; total, 102. Total del día, 198. Costeado: por la Institución.

SUETOS

Al poco tiempo de terminarse las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin, dolor y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Comisión provincial

La Comisión provincial ha señalado los días 4, 14, 18 y 25 para celebrar las sesiones correspondientes al mes actual.

Guisantes Ulecia LOGRONO

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE. Consejo del Directorio. Esta mañana, a las once y media, se reunió el Directorio en Consejo...

Alcaldía Constitucional de Segovia

ANUNCIO. Acordado por la Comisión municipal permanente en su sesión de ayer, la aprobación del padrón de cédulas personales...

Mula extraviada

De Pedrajas de San Esteban ha desaparecido una mula parís, de seis cuartas y media, media edad. Se ruega a la persona que supiere de ella, se dirija a Agustín Pérez, en dicho pueblo.

Se vende un jardín

con su casa dentro; cuadra y corrales, calle de los cañuelos, 16 (El Salvador). Para tratar, con su dueño, el domingo, día 3, en el mismo jardín.

Se vende máquina de coser

y un colchón, y varias cosas más. Isabel la Católica, número 5.



IMPRENTA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Pídala a su impresor, si desea que ella le den favorable idea de la prosperidad de su negocio, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se partiene correspondencia.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

dirigida por la inventora - Doña Francisca García Escudero - Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño...

CACHARRERIA Subasta voluntaria

para la venta de la histórica llamada «Casa de los Picos», sita en Segovia, y propia del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial. Consta de un cuerpo de edificio de buena construcción: planta baja y principal, con patio central cubierto de vidrio...

Gregorio de Pablos MATILLA

Calle de Muerte y Vida, 7. Gran surtido en loza, cristal, cacharro vidriado elaborado en las mejores condiciones, tientos, cántaros, botijas y botijos finos de Extremadura...

Obsequio de la sociedad Nestlé

Contra entrega de veinticinco etiquetas «blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ», se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, número 41.-BARCELONA.

Se vende vaca holandesa recién parida

tercer parto, gran producción. Informará, Domingo Tejedor, en Fuentespelayo.

ALMACEN DE PESCADOS de Juan José García

Table with fish prices: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr. Merluza, Congrio, Bontón, Lengadinas, Zapateros, Langostas.

Sociedad de Beneficencia domiciliaria bajo el título del Santísimo Cristo de la Cruz

La Junta directiva de la indicada Sociedad, en sesión de 16 del actual, acordó anunciar concurso para suministrar la cera a los viáticos y conducciones al Cementerio de los socios y sus esposas...

AGRICULTORES:

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile, Barquillo, 21, Apartado, número 5. — MADRID

DEPILATORIO JOVINCELA



Cada vez que se aplica reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la

ELECTROLISIS

(DEPILACION ELECTRICA)
Se vende a 6 pesetas en la plazuela del Corpus, 7, droguería y perfumería — SEGOVIA.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Píbase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

RON DE QUINA MARCOS AL ABROTANO MACHO

con ramitas en el interior del frasco, es el único legítimo y eficaz para tonificar el cabello. Frasco pequeño, 2,50.

AGUA DE COLONIA MARCOS

creación 1918, es la única legítima y mejor que se fabrica en España. Su perfume delicado y permanente, así como las cualidades de alta concentración, hace que sea preferida a sus similares. Frasco pequeño, 2,50.

Puntos de venta en Segovia:

- P. Parareda, calle de Cervantes.
- Pedro Hermoso, «La Favorita», calle de Juan Bravo.
- Teodoro Velasco, droguería, plaza Mayor.
- Viuda de Hernán Pérez, droguería, calle de Isabel la Católica.
- C. Alcón, bazar, sucesor de Redolat, y en todas las perfumerías de España.

Envíos a todos los puntos de España y Ultramar, desde la Fábrica de perfumería Marcos

CORREDERA BAJA, 19.—MADRID
Apartado de Correos M. 1.110



Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA



El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid-Alicante)

DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-25 M. Apartado 673

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores correos

HAMBURGO, SUD-AMERICANA

Línea extra rápida.—De Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa):

29 Julio «Antonio Delfino»
26 Agosto «Cap. Norte»
15 Septiembre «Cap. Polonia»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.
Idem id. especial del «Antonio Delfino» «Cap. Norte», 557,80.
Idem id. id. del «Cap. Polonia», 632,80.

Línea directa.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas):

8 Agosto «España»
7 Septiembre «La Coruña»
1 Julio «Vigo»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.
Idem id. especial, 482,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Antonio Delfino», 16 plazas.
Idem «España», 8 id.

- Hamburg Amerika Linie -

Línea rápida.—De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

14 Agosto «Baden»
11 Septiembre «Bayern»

Precio en tercera corriente, pesetas 482,80.
Idem id. especial, 502,80.

Plazas disponibles en camarotes Vapor «Baden», 12 plazas.

Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico:

18 Agosto «Holsatia»
18 Septiembre «Toledo»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50
Idem id. México, 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos los vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.

Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo:

«Sucesores de Enrique Maider»

(Sociedad Ltda.)

Avenida de Montero Rios, 22.—VIGO

BALNEARIO BETAU NAVARRA

TURRI SANTU.—Aparato respiratorio
DAMA ITURRI.—Aparato renal
CARMELO.—Aparato digestivo

Abierto del 1.º de Junio al 31 de Octubre.

AUTOS-ESTACIONES:

TOLOSA Y LECUMBERRI

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes Coruña, para Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7

para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 8.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 29, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 28 de cada mes, con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayma, Puerto Cabello, Caracas, San Juan de los Ríos y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayma, y de allí a Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

CHINGHES

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre.

Premiado en todas las exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

PROSPECTOS Y VENTA:

Francisco M. Marcos
Plazuela del Corpus, 7 (droguería)

Representante

preferible, relacionado con farmacias, precisamos en esta capital. Ferreñas, apartado 339.—BILBAO.

Fabricantes de harinas

Para Santander y su provincia se ofrece representante colegiado, con buenas referencias. Dirección: Carlos III, número 2.—SANTANDER.

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO QUIERE DARLE

EL MEJOR ALIMENTO

Y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta, en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62, MADRID



En los calurosos días del verano, nada hay más grato que la caricia de un ventilador A.E.G.

PÍDANSE EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE MATERIAL ELÉCTRICO

MERCADOS

SEPULVEDA
Trigo, a 17,25 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15 id. id.
Cebada, a 10 id. id.
Algarrobas, a 17,50 id. id.
Yeros, a 16 id. id.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 19,50 pesetas fanega
Centeno, a 13 id. id.
Cebada, a 10 y 10,50 id. id.
Yeros, a 16,50 id. id.
Algarrobas, a 16,50 id. id.
VALLADOLID
Trigo, a 19,25 pesetas los 43,24 kilogramos.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 14.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 7.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 43,24 kilos, a Ptas. 19.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 13.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9.
Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 15,50.
CANTALEJO
Trigo, a 77 reales fanega.
Centeno, a 57 id. id.
Cebada, a 40 id. id.
Algarrobas, a 68 id. id.
Harina de 1.ª arroba, a 26 id. id.
SEGOVIA
Trigo, a 73 reales la fanega.
Centeno, a 51 id. id.
Cebada, a 38 id. id.
Algarrobas, a 61 id. id.
AREVALO
Trigo, a 75-76 reales las 94 libras.
Centeno, a 52-54 a 50 id. las 90 id.
Cebada, a 36 id. la fanega.
Algarrobas, a 56-57 id. id.

IVINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.

Los pedidos a la Administración de La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Visceras voluminosas. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piezas, brazos artificiales.

Sección de cosmética BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Ebarneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaño (mal olor del aliento).

SERVICIOS MEDICOS Y DE LUJO. CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

HOTEL FORNOS

GUZMAN EL BUENO

derarse nuevamente de ella, causábanle tan profundo dolor que le parecía imposible tener fuerzas para resistirlo; y así hubiera sucedido tal vez, si la nueva fe de que estaba poseída no la hubiese consolado de que la esperanza de que el Dios que había protegido su virtud, protegería también la vida de Rodrigo y endulzaría el enojo de su severo padre. Grande consuelo de la fe cuando es verdadera y domina todos los sentimientos, todas las ideas; y aún presta poderosa ayuda con el valor que infunde, las fuerzas que da al cuerpo y la luz con que esclarece el espíritu. Si mucho sufría Esther, no menos padecía Rodrigo. Aunque valiente y esforzado como ninguno, sabía muy bien que lo mismo podía morir que matar, y era

horrible perder la vida en los momentos en que asomaba la aurora de la felicidad. Había recobrado a Esther; ya podía ser suya porque era cristiana, y sin embargo, esta dicha estaba pendiente de la punta del puñal de don Mendo, a quien la casualidad del accidente más insignificante podía darle la victoria. Pelayo, que tenía un corazón noble y generoso, comprendía cuánto debían sufrir sus amigos, y padecía también. Por otra parte, el deseo que tenía de verse con la espada desnuda y frente a frente con don Mendo, era tan vivo, que casi había llegado a convertirse en una necesidad, y atormentábase el no poderla satisfacer. —Si vence Rodrigo, decía para sí, no habré tenido el gusto de castigarlo; y por el contrario, si don Mendo queda victorioso, tendré que huir vergonzosamente para no exponer un nuevo peligro a esta desdichada mujer. Sin embargo, a suceder así, tiempo me queda, y ese villano sabrá quien es Pelayo el Duro.

Los celos, el coraje y el amor propio ofendido, hacían padecer también al sobrino de don Lope, y sentíase trastornado por el despecho, cuando pensaba que podía sucumbir, y que el doncel celebraría su victoria dando un beso a Esther mientras pisaba el cadáver de su rival. Absortos en tales meditaciones, atormentados por semejantes ideas, ninguno hablaba y todos seguían como silenciosas sombras al viejo Pablo, interrumpiendo la marcha sólo para tomar sus caballos, y el de su señor los criados de don Mendo, pues los de Rodrigo se habían quedado fuera del muro. Así abandonaron el edificio y se encontraron en el pequeño valle. Pocos pasos dieron y todos se pararon a la vez como mandados por una sola voz. —Don Mendo, dijo el doncel, creo que no tenemos necesidad de ir más allá. —Bien estamos aquí, contestó el caballero. —¿A pie?

—Sí, porque nos heriremos de más cerca. —¡Defendeos!, repuso Rodrigo. —Aguardad, dijo Pelayo. Y montando en su corcel, hizo subir sobre el arzón a la judía, y que se agrupasen a su alrededor los criados del doncel. —Los vuestros, prosiguió, también a caballo, y detrás de vos, don Mendo. —¿Os preparáis ya para la huida?, preguntó éste con sarcástico tono. —Si os toca vencer, ya veréis mañana de qué modo sé dar el rostro a mis enemigos, contestó Pelayo. Esther se había dejado conducir sin voluntad propia porque no sabía darse cuenta de lo que sentía. Hallábase en uno de esos momentos en que ni hay voluntad ni resistencia, en que la fuerza del dolor lo pone a uno en tal estado que se deja llevar como un autómatas: uno de esos momentos en que a fuerza de sentir ya no se siente, y en que con el más claro entendimiento, ni se comprende lo que pasa cerca de sí, ni se en-